



Генеральная Ассамблея

Семьдесят вторая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
2 October 2017
Russian
Original: English

Третий комитет

Краткий отчет о 1-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в понедельник, 2 октября 2017 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-н Гуннарссон. (Исландия)

Содержание

Пункт 5 повестки дня: Выборы должностных лиц главных комитетов

Заявление Председателя

Организация работы

Пункт 137 повестки дня: Планирование по программам

Пункт 27 повестки дня: Социальное развитие

- a) Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
- b) Социальное развитие, включая вопросы, касающиеся мирового социального положения и молодежи, пожилых людей, инвалидов и семьи

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и вноситься в один из экземпляров отчета.

Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).



Заседание открывается в 10 ч. 15 м.

Пункт 5 повестки дня: Выборы должностных лиц главных комитетов

1. **Председатель** говорит, что г-жа дель Агила (Гватемала), которая в мае 2017 года была избрана на должность докладчика Комитета, покинула эту должность. Группа государств Латинской Америки и Карибского бассейна одобрила кандидатуру г-на Молины Линареса (Гватемала) на освободившуюся должность докладчика Комитета на его семьдесят второй сессии.

2. *Г-н Молина Линарес (Гватемала) путем аккламации избирается докладчиком Комитета на его семьдесят второй сессии.*

Заявление Председателя

3. **Председатель** говорит, что на проведенном недавно неофициальном брифинге он выразил сожаления тем, кто пострадал в результате экстремальных погодных явлений в странах Карибского бассейна и в Соединенных Штатах. Кроме того, прошлой ночью в стране пребывания произошли трагические события. Все бессмысленные террористические акты, независимо от места их совершения, достойны осуждения.

4. В последние годы работа Комитета стала приносить больше результатов, и оратор намерен как можно более эффективно выполнять возложенные на него функции Председателя. От работы Комитета зависят жизни миллионов людей во всем мире; его работа связана с вопросами осуществления основных прав, таких как право на воду, санитарно-гигиенические услуги и развитие, а также право всех людей на жизнь без насилия и дискриминации. С учетом важности этих вопросов все члены Комитета должны участвовать на основе взаимного уважения в его работе и включаться в обсуждение существа спорных вопросов.

Организация работы (A/72/250, A/C.3/72/1, A/C.3/72/L.1 и A/C.3/72/L.1/Add.1/Rev.1)

5. **Председатель** говорит, что документ [A/C.3/72/L.1](#), содержащий информацию об организации работы Комитета, был составлен с учетом сложившейся практики Комитета и в консультации с Секретариатом. В документе [A/C.3/72/1](#) содержится записка Секретариата по вопросу распределения пунктов повестки дня. В документе [A/C.3/72/L.1/Add.1/Rev.1](#) содержится перечень документов, изданных по каждому пункту повестки дня. Секретарь Комитета будет и далее на протяжении

всей сессии информировать Комитет о состоянии документации.

6. Напоминая о порядке ведения работы Комитета, изложенном в главе II доклада Генерального комитета ([A/72/250](#)), Председатель подчеркивает важность проявления пунктуальности и соблюдения регламента выступлений и права на ответ, а также крайних сроков представления предложений и внесения желающих выступить в список ораторов. Он особо отмечает также содержащиеся в докладе Генерального комитета конкретные указания о необходимости сокращения количества резолюций, принимаемых Генеральной Ассамблеей, и обеспечения их краткости для достижения большей политической отдачи. И наконец, Комитету следует работать по принципу «все требования протокола считаются соблюденными», в соответствии с которым участникам следует во время выступлений воздерживаться от использования стандартных протокольных выражений.

7. **Г-н Хан** (Секретарь Комитета), ссылаясь на пункт 13 документа [A/72/250](#), говорит, что в последние годы предпринимались попытки прекратить практику представления проектов резолюций, поскольку нет процедурного требования относительно представления проектов резолюций и оно занимает много времени. Основным авторам резолюций настоятельно рекомендуется не представлять проекты резолюций, за исключением тех случаев, когда речь идет о новых резолюциях.

8. **Председатель** указывает Комитету на обновленный перечень мандатариев специальных процедур и других экспертов, которые, как планируется, выступят перед Комитетом на его текущей сессии. Председатель говорит, что как он понимает, в соответствии со сложившейся практикой Комитет желает предложить мандатариям специальных процедур Совета по правам человека и другим экспертам представлять Комитету свои доклады и взаимодействовать с ним.

9. *Решение принимается.*

10. **Председатель** говорит, что как он понимает, Комитет намерен одобрить план организации работы, содержащийся в документах [A/C.3/72/L.1](#) и [A/C.3/72/L.1/Add.1/Rev.1](#), с учетом возможных изменений.

11. *Решение принимается.*

Пункт 137 повестки дня: Планирование по программам

12. **Председатель** говорит, что руководствуясь своей резолюцией 71/6, в которой Генеральная Ассамблея вновь особо отметила роль пленарных заседаний и главных комитетов в рассмотрении соответствующих рекомендаций Комитета по программе и координации, относящихся к их работе, и принятии решений по ним в соответствии с положением 4.10 Положений и правил, регулирующих планирование по программам, программные аспекты бюджета, контроль выполнения и методы оценки, Ассамблея постановила передать этот пункт всем главным комитетам и своим пленарным заседаниям в целях активизации обсуждения докладов об оценке, планировании, составлении бюджетов и контроле. Каких-либо решений по пункту 137 повестки дня не требуется.

Пункт 27 повестки дня: Социальное развитие

- а) Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (A/72/158 и A/72/211)**
- б) Социальное развитие, включая вопросы, касающиеся мирового социального положения и молодежи, пожилых людей, инвалидов и семьи (A/72/159, A/72/161, A/72/166, A/72/189 и A/72/190)**

13. **Г-жа Бас** (директор Отдела социальной политики и развития) представляет шесть докладов Генерального секретаря и записку Секретариата по подпунктам (а) и (б) пункта 27 повестки дня.

14. **Г-н Лю Чжэньминь** (заместитель Генерального секретаря по экономическим и социальным вопросам) говорит, что, несмотря на значительный прогресс, достигнутый в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, темпы прогресса во многих областях являются слишком медленными для того, чтобы к 2030 году можно было выполнить задачи, сформулированные в рамках целей. Необходимо создать благоприятные условия, которые будут способствовать, в частности, повышению темпов экономического роста и предотвращению стихийных бедствий и конфликтов. Экономический рост по-прежнему характеризуется удручающе медленными темпами. Однако наиболее неотложной задачей является оказание помощи странам, которые больше всего в ней нуждаются, а именно странам, находящимся в особой ситуации. С

учетом существующих тенденций роста и при сохранении неравенства в доходах в 2030 году примерно 35 процентов населения наименее развитых стран, бедных стран с крупной задолженностью, стран с нестабильной обстановкой и стран, пострадавших от конфликтов, останутся в условиях крайней нищеты. Более миллиарда человек уже избавлены от крайней нищеты, однако полностью искоренить нищету будет намного сложнее.

15. Для достижения прогресса в области устойчивого развития необходимо обеспечить всеобъемлющий экономический рост и полную и производительную занятость. Однако в связи с наблюдаемым в настоящее время разрывом между темпами экономического роста и созданием рабочих мест глобальная экономика не обеспечивает достаточного количества качественных рабочих мест. Для предотвращения прогнозируемого роста уровня безработицы в мире и с учетом роста числа трудоспособного населения к 2030 году потребуются создать около 600 млн рабочих мест. Что касается социальной интеграции, то страны должны и впредь содействовать формированию культуры всеобщего участия и учету интересов маргинализированных групп населения. Центральное место в повестке дня по-прежнему занимает необходимость решения проблем, с которыми сталкивается молодежь, таких как проблема безработицы, и кроме того, необходимо использовать потенциал пожилых людей и устранить факторы, обуславливающие их уязвимое положение.

16. Чтобы разорвать порочный круг нищеты, переходящей из поколения в поколение, необходимо обеспечить всеобщий доступ к социальной защите, однако в 2016 году лишь 45 процентов мирового населения были надлежащим образом охвачены хотя бы одной программой социальной защиты. В предстоящем докладе Департамента по экономическим и социальным вопросам о мировом социальном положении за 2017 год будет особо отмечено, что системы социальной защиты могут способствовать всеобъемлющему развитию.

17. Департамент, возглавляемый оратором, может предложить помощь и экспертный опыт по вопросам укрепления национального потенциала для реализации всех аспектов Повестки дня на период до 2030 года. В частности, ключевое значение для достижения целей в области устойчивого развития будет иметь укрепление потенциала в области сбора и дезагрегации данных. Оратор выражает большое удовлетворение в связи с многочисленными новыми предложениями и инициативами, о которых главы государств и правительств сообщили в ходе общих прений Генеральной Ассамблеи, а также в связи с

тем, что особое внимание уделяется сотрудничеству в деле достижения устойчивого развития и искоренения нищеты. Для решения существующих проблем крайне важно применять последовательный подход, и усилия по достижению устойчивого развития, предотвращению конфликтов и поддержанию мира должны быть взаимосвязаны и хорошо скоординированы.

18. **Г-жа Янес Лоса** (Эквадор), выступая от имени Группы 77 и Китая, говорит, что в докладе Генерального секретаря об осуществлении решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (A/72/158) особо отмечается значительное социально-экономическое неравенство между странами и внутри стран. В этой связи международному сообществу необходимо удвоить свои усилия в целях искоренения нищеты и преодоления неравенства. Осуществление Повестки дня на период до 2030 года продолжается, однако при нынешних темпах прогресса достичь устойчивого развития для всех, особенно для беднейших и наиболее уязвимых слоев населения, в установленные сроки не удастся.

19. Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития остаётся ключевым ориентиром для социального развития, и Группа привержена достижению поставленных на ней целей, особенно целей искоренения нищеты, обеспечения полной занятости и социальной интеграции. В этой связи Группа выражает серьезную озабоченность относительно неравномерных темпов прогресса на пути к выполнению взаимосвязанных обязательств, взятых на Встрече на высшем уровне, а также относительно таких серьезных проблем, как медленные темпы экономического роста, неустойчивость финансовых рынков, безработица среди молодежи, изменение климата, глобальные угрозы здоровью людей, гуманитарные кризисы и коррупция. Без решения этих проблем невозможно будет достичь прогресса в области социального развития и сохранить его.

20. Государства-члены должны выполнять свои международно-правовые обязательства в целях устранения препятствий на пути всестороннего осуществления права народов на самоопределение, и особенно народов, живущих в условиях колониального господства и иностранной оккупации и иных форм иностранного господства. Международное сотрудничество, в том числе сотрудничество Юг-Юг и трехстороннее сотрудничество, имеет решающее значение для достижения согласованных на между-

народном уровне целей. Искоренение нищеты является моральным обязательством, и во многих частях мира серьезной проблемой по-прежнему является социальная изоляция. Необходимо разработать новые подходы к борьбе с нищетой, а для этого потребуются как политическая воля, так и надлежащее финансирование. Без достаточного финансирования и международного сотрудничества невозможно будет значительно сократить масштабы нищеты во всех ее формах.

21. Проведение Международного года семьи и связанных с ним последующих мероприятий послужило стимулом для разработки и укрепления стратегий и программ по таким вопросам, как борьба с бытовым насилием и поддержание баланса между работой и личной жизнью, а также для установления соответствующей передовой практики. Группа 77 и Китая приветствует уделение первоочередного внимания проблемам, с которыми сталкиваются молодежь и инвалиды, и призывает международное сообщество увеличить объем технической и финансовой поддержки в таких сферах, как образование и обеспечение доступа. Ведя борьбу с нищетой, государства должны учитывать потребности стареющего населения, и международное сообщество должно предпринимать совместные усилия для обеспечения соблюдения прав пожилых людей.

22. **Г-н Абулатта** (Египет), выступая от имени Группы африканских государств, говорит, что в странах Африки был достигнут значительный прогресс в том, что касается охвата детей начальным школьным образованием и участия женщин в процессе принятия решений. Кроме того, интеграция и расширение прав и возможностей уязвимых групп населения является одним из ключевых элементов Повестки дня на период до 2063 года: «Африка, какой мы хотим ее видеть», которая была принята Африканским союзом в 2015 году. Однако качество образования и медицинских услуг по-прежнему вызывает обеспокоенность, и для выполнения обещания никого не оставить позади одной из важнейших задач должно быть искоренение нищеты во всех ее формах.

23. Институт семьи занимает центральное место в африканском обществе, и Организации Объединенных Наций следует уделять больше внимания этому вопросу, поскольку семьи будут играть ключевую роль в достижении устойчивого развития. При разработке национальной политики, направленной на удовлетворение потребностей пожилых людей, государства-члены руководствуются положениями Рамочной политики и плана действий Африканского союза по проблемам старения. Однако для проведения такой политики потребуются предоставление

поддержки и выделение ресурсов в достаточном объеме. Центральное место в повестке дня Африки в области развития занимают вопросы развития молодежи и расширения ее прав и возможностей, и продолжается осуществление «Десятилетия африканской молодежи» (2009–2018 годы) — плана действий по достижению целей, поставленных в Африканской хартии молодежи. Несмотря на усилия, предпринимаемые государствами-членами в целях достижения прогресса по вопросам, связанным с инвалидностью, в частности по вопросам правосудия, защиты прав и повышения уровня осведомленности, в рамках Архитектуры Африканского союза по вопросам инвалидности, принятой Африканским союзом в 2012 году, лишь небольшая доля инвалидов в Африке имеет доступ к медицинской помощи, реабилитации и образованию; при этом в Африке наличие инвалидности по-прежнему представляет собой угрозу для выживания.

24. Вместе с тем, несмотря на достигнутые успехи, в странах Африки в целом по-прежнему наблюдается кризис в области развития, и африканские страны продолжают занимать последние места по всем показателям, отражающим уровень социального развития и экономической активности. Необходимо уделять больше внимания созданию сельскохозяйственных кооперативов, которые смогут охватить наиболее изолированные группы населения. Эти кооперативы обеспечивают для мелких фермеров доступ к таким ресурсам, как кредиты, земельные участки и технологии, с тем чтобы они могли повышать производительность своего труда и свои доходы и благодаря этому вырваться из нищеты. Группа африканских государств привержена улучшению финансирования сферы здравоохранения из внутренних источников и просит международное сообщество неизменно оказывать поддержку для того, чтобы остановить распространение ВИЧ и СПИДа. Особую озабоченность вызывает дискриминация и стигматизация, с которыми сталкиваются люди, живущие с ВИЧ и СПИДом, особенно в сфере занятости.

25. **Г-жа Мартиник** (Аргентина), выступая от имени Группы друзей пожилых людей, говорит, что увеличение числа пожилых людей и усиление глобальной тенденции к старению общества, с одной стороны, дают возможность воспользоваться результатами многогранного вклада пожилых людей в жизнь общества, а с другой стороны, представляют собой сложную задачу в плане разработки и осуществления политики, направленной на содействие социальной интеграции, солидарности поколений и

полному и эффективному осуществлению, поощрению и защите прав человека и достоинства пожилых людей. С учетом того, что, согласно прогнозам, к 2030 году в глобальном масштабе численность пожилых людей превысит численность молодежи и к 2050 году примерно сравняется с численностью детей, крайне важно признать, что необходимо уделять больше внимания конкретным проблемам, с которыми сталкиваются пожилые люди, в том числе в области социального развития. Пожилые люди должны иметь все возможности для того, чтобы вносить эффективный вклад в социально-экономическое развитие своих обществ, а также в их устойчивое развитие. В этой связи разработка и осуществление программ, стратегий и надлежащей нормативно-правовой базы, которые создадут условия для полной социальной интеграции пожилых людей и их участия в социальной, экономической, культурной, гражданской и политической жизни при отсутствии ограничений и дискриминации и насилия в какой бы то ни было форме, обеспечат их достоинство, расширение их прав и возможностей и их способность в полной мере и эффективно осуществлять свои права человека и основные свободы. Это является также залогом достижения успеха в реализации Повестки дня на период до 2030 года и предоставляет возможность подтвердить обязательство реагировать на возможности и проблемы, связанные со старением населения в XXI веке, и содействовать развитию общества для всех возрастов, которое было отражено в Политической декларации, принятой в Мадриде на второй Всемирной ассамблее по проблемам старения. Международное сообщество должно предпринимать совместные усилия в целях обеспечения благополучия пожилых людей и при этом уделять внимание вопросам, касающимся их социальной интеграции и укрепления партнерских отношений между поколениями и солидарности поколений, с тем чтобы достичь всестороннего социального развития, никого не оставив позади.

26. **Г-н О'Брайен** (наблюдатель от Европейского союза), выступая также от имени стран-кандидатов (бывшей югославской Республики Македония, Сербии, Турции и Черногории), стран, находящихся в процессе стабилизации и ассоциации (Албании и Боснии и Герцеговины), а также Армении, Грузии, Республики Молдова и Украины, говорит, что Европейский союз и его государства-члены по-прежнему всецело привержены осуществлению Повестки дня на период до 2030 года. Так, в рамках своей новой стратегии в области развития, озаглавленной «Европейский консенсус по вопросам развития», Европейский союз стремится содействовать достижению

всех 17 целей в области устойчивого развития на основе комплексного подхода и более эффективного взаимодействия со всеми партнерами, в том числе на основе налаживания новых взаимоотношений. Европейский союз будет продолжать оказывать целевую помощь наименее развитым странам и странам, пострадавшим от конфликтов, укрепляя при этом также свои партнерские отношения со странами со средним уровнем дохода, в том числе с более успешными развивающимися странами, и это будет иметь решающее значение для реализации Повестки дня на период до 2030 года, обеспечения социального развития и предотвращения роста неравенства внутри стран.

27. Процесс восстановления европейской экономики продолжается пятый год, и экономический рост сопровождается постепенным улучшением положения на рынках труда и социального положения во всех странах Европейского союза. Вместе с тем, несмотря на эти улучшения, по-прежнему отмечаются различия в положении европейских стран, регионов и социальных групп с точки зрения условий труда и жизни. В этой связи одной из ключевых приоритетных задач в Европе является возобновление процесса стирания различий посредством проведения политики, направленной на обеспечение как стабильного роста, так и социальной интеграции.

28. Европейский союз вносит вклад в рамках различных направлений политики. Европейская комиссия предложила согласовать Европейский компонент социальных прав, с тем чтобы содействовать улучшению условий жизни и работы по всей Европе посредством реализации стратегий, направленных на совершенствование функционирования рынков труда и всеохватных систем социального обеспечения. Программа «Гарантии для молодежи», которая содействует постепенному улучшению положения в плане занятости молодежи, создает мощный стимул к реформированию систем образования и рынка труда, и в рамках этой программы для молодых людей создаются специальные рабочие места и проводятся учебно-вспомогательные программы по всей Европе. В настоящее время в Европейском союзе на 1,5 млн человек меньше безработной молодежи, чем в 2013 году. Учитывая, что к 2060 году в Европейском союзе на каждого пожилого человека будет приходиться всего два человека трудоспособного возраста, необходимо повышать эффективность европейских систем социальной защиты, не забывая при этом о принципах всеохватности и надежности.

29. Что касается обеспечения баланса между работой и семьей в Европе, то, хотя и обнадеживает тот факт, что обязанности по дому и уходу все в большей

степени выполняются как женщинами, так и мужчинами, необходимо продолжать поиск решений, которые могли бы предоставить всем людям реальный выбор в отношении того, как построить свою жизнь в плане воспитания детей, продвижения по карьерной лестнице и ухода за пожилыми людьми, и которые будут отвечать интересам семей и детей. Это будет способствовать также расширению участия женщин на рынке труда, что позволит сократить разницу между численностью работающих мужчин и женщин, которая по-прежнему превышает 10 процентов, а в семьях с малолетними детьми выросла до 30 процентов. Политика Европейского союза направлена также на сокращение разрыва в оплате труда мужчин и женщин.

30. В Европейском союзе непропорционально большая доля безработных по-прежнему приходится на инвалидов, и в то же время инвалиды недостаточно представлены в системе высшего образования. Европейский союз, будучи участником Конвенции о правах инвалидов, продолжает учитывать вопросы инвалидности при осуществлении конкретных действий по борьбе с безработицей и принимает меры по обеспечению полноценного участия инвалидов в жизни общества наравне с другими группами населения. В этой связи для облегчения доступа инвалидов к основным товарам и услугам на едином рынке подготавливается предложение о принятии европейского закона о доступности.

31. Все эти усилия являются частью продуманной и последовательной стратегии, реализуемой Европейским союзом для достижения устойчивости в области регулирования и разработки политики в целях обеспечения формирования общества, устойчивого к проблемам завтрашнего дня. Европейскому союзу необходимо уделять больше внимания вопросам наделяния всех людей навыками и предоставления им профессиональной подготовки, которые необходимы для конкуренции на открытых и меняющихся рынках, а также обеспечивать, чтобы его система образования позволяла развивать навыки, соответствующие требованиям рынка труда. Для участия в экономической жизни все больше будет требоваться более широкий набор навыков использования цифровых технологий, предоставления услуг и взаимодействия с людьми. В этой связи в рамках инициативы Европейской Комиссии «План развития новых навыков для Европы» правительствам, заинтересованным сторонам и гражданам предлагаются соответствующие механизмы.

32. Европейский союз закладывает основу для очередного обмена мнениями о будущем Европы с гражданами.

данами, социальными партнерами и правительствами, в рамках которого будут обсуждаться способы обеспечения устойчивого уровня жизни, создания новых и более качественных рабочих мест, развития у людей необходимых навыков и укрепления единства в обществе при полном учете положений Повестки дня на период до 2030 года. Эти вопросы будут рассматриваться на Социальном саммите по вопросам обеспечения достойных рабочих мест и темпов экономического роста, который будет проведен 17 ноября 2017 года в Гетеборге, Швеция.

33. **Г-н Яхие** (Нидерланды), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что люди, которые придерживаются совершенно противоположных мнений, не всегда мирно сосуществуют друг с другом, и это может породить страх правительств, лидеров и представителей учреждений перед разнообразием. Однако он уяснил, что проблемы, с которыми сталкиваются динамичные и разнообразные общества, являются следствием не самого разнообразия, а неспособности правительств и учреждений наладить взаимопонимание с различными группами, которым они служат.

34. Правительства и учреждения, которые стремятся обеспечить всестороннее участие молодого поколения, устраняют таким образом одну из ключевых первопричин экстремизма: ощущение социальной заброшенности. Молодежь почувствует, что руководящие органы представляют их интересы, если должностные лица будут активно консультироваться с ними при принятии решений, многие из которых касаются непосредственно молодежи. Недостаточно проводить обсуждения лишь с высокообразованными молодыми людьми — привлекать к диалогу необходимо также молодежь из неблагополучных районов и сельской местности. Необходимо не только разъяснять молодым людям причины принятия тех или иных решений, но и прислушиваться к ним, с тем чтобы выяснять, какие меры они уже принимают во избежание проблем.

35. Молодые люди в Нидерландах изменяют к лучшему свои сообщества. В частности, по инициативе молодежи была создана Молодежная группа по надзору в Арнеме, в которую входят молодые люди из различных слоев общества и которая занимается обеспечением безопасности в центре города. Значительно сократилось число инцидентов с применением насилия и случаев вандализма, что обусловлено не штрафованием молодых людей и проявлением враждебности по отношению к ним, а налаживанием с ними контакта на личном уровне.

36. Настало время выполнить обязательства, установленные в резолюции [2250 \(2015\)](#) Совета Безопасности о молодежи, мире и безопасности. В 2017 году оратор обсудит с представителями молодежи из всех регионов его страны проблему радикализации и насильственного экстремизма. Разнообразие мнений в Нидерландах позволит по-разному взглянуть на коренные причины этих проблем и способы их предотвращения.

37. **Г-жа Абделькави** (Египет) говорит, что ее страна разработала стратегию осуществления Повестки дня на период до 2030 года, центральным элементом которой является создание системы социального обеспечения для всех, включая маргинализированные группы населения, в частности детей, пожилых людей и инвалидов. За период с октября 2016 года состоялось четыре сессии Национальной молодежной конференции, представляющей собой платформу для диалога между государством, организациями и египетской молодежью. В рамках Конференции состоится международный форум, который позволит установить прямой диалог между молодежью из разных стран мира и представителями власти и директивных органов. В ходе Форума состоятся обсуждения «за круглым столом» по вопросу о роли молодежи в борьбе с терроризмом, а также дискуссии, смоделированные по образцу Организации Объединенных Наций.

38. Правительство Египта отвечает за поддержку и защиту института семьи, который, согласно Конституции является основой общества. В марте каждого года в стране отмечается День семьи. Новый департамент Министерства социальной солидарности Египта занимается укреплением институциональных основ политики по вопросам семьи и детства. Департамент реализует проекты, направленные на предотвращение использования детского труда, особенно в сельских районах, а также на создание детских яслей и учреждений по уходу за пожилыми гражданами. Египет предложил проект резолюции по вопросу о защите семьи в Совете по правам человека.

39. Египетский парламент, в состав которого входят 10 инвалидов, учредил комитет по делам инвалидов. Президент объявил о том, что 2018 год будет провозглашен в Египте годом инвалидов. Инвалиды получают ежемесячные пособия, в школах создаются более благоприятные для инвалидов условия и проводится пересмотр строительных норм и правил в целях повышения доступности для инвалидов.

40. **Г-н Арриола Рамирес** (Парагвай) говорит, что национальный план развития его страны был скорректирован с учетом целей в области устойчивого развития, и исходя из этого меняется соответствующая организационная структура. На протяжении последних нескольких лет экономический рост в Парагвае остается стабильным и показателем нищеты также сокращаются, однако полная ликвидация нищеты представляет собой серьезную проблему. Структурные факторы ограничивают возможности значительной части населения и ставят в несоразмерно тяжелое положение женщин, детей, коренные народы и жителей сельских районов.

41. Постепенно увеличиваются объемы инвестиций в социальную сферу, с тем чтобы малоимущие слои населения могли воспользоваться плодами экономического роста. Осуществляется ряд программ социальной защиты, в том числе программа денежных выплат «Текопора». Правительство реализует также обширную программу строительства доступного социального жилья для удовлетворения потребностей семей с ограниченными экономическими возможностями. Делегация страны оратора вновь заявляет о своей приверженности Повестке дня на период до 2030 года, полагая, что обеспечение устойчивого развития будет способствовать построению более мирного и социально сплоченного общества.

42. **Г-жа Кирьянофф-Кримминс** (Швейцария) говорит, что Швейцария будет и впредь прилагать неустанные усилия для выполнения своих международных обязательств. Во всем мире сохраняется глубокое неравенство; тем не менее появились признаки улучшения, и в этом отношении ключевую роль сыграли меры социальной защиты. В большинстве стран предоставляются социальные льготы, но не все те, кто имеет на них право, получают их из-за существующих проблем доступа. В ряде кантонов Швейцарии изучается вопрос о доступности таких льгот. На общенациональном уровне принимаются меры по повышению информированности общественности. Правительства должны облегчать доступ к получению льгот, для чего требуются эффективные ответственные учреждения, открытые и доступные для всех, как это было предусмотрено в рамках цели 16 в области устойчивого развития.

43. **Г-жа Фанкхаузер** (Швейцария), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что она объехала всю страну, чтобы узнать мнения представителей молодежи из различных слоев общества. Молодежь может предложить новый взгляд на проблемы и является важной движущей силой перемен. Хотя молодые люди обсуждали самые разные вопросы,

одной из многих проблем, которые волновали их больше всего, была социальная интеграция.

44. Правительства несут ответственность за создание надлежащих правовых, экономических и политических рамок для достижения социальной интеграции; остальное зависит от самих людей. Выступающая высказала особую обеспокоенность отношением общества и лидеров к маргинализированным меньшинствам и их интеграции в общество. Вместо того, чтобы социально изолировать их, к ним следует относиться как к проводникам перемен. Для построения мира, более свободного от социальных барьеров, чрезвычайно важны открытость и терпимость. Социальная интеграция всех людей на основе терпимости и открытости является фундаментом всех мирных обществ, и обеспечение этого является всеобщей целью.

45. **Г-жа Нуношиба** (Япония) говорит, что ее страна придает большое значение расширению прав и возможностей всех людей, в том числе женщин, инвалидов и пожилых людей. В этой связи важно создать более социально интегрированное общество, содействуя участию инвалидов в жизни общества и побуждая их к этому. Пользуясь возможностями, созданными благодаря тому, что в 2020 году в Токио состоятся Паралимпийские игры, Япония занимается устранением социальных барьеров в целях создания инклюзивного общества, в котором каждый человек сможет в полной мере пользоваться своими правами. В феврале 2012 года она утвердила план действий в области универсального проектирования на период до 2020 года, который она будет продолжать выполнять, содействуя использованию методов универсального проектирования и построению общества, свободного от психологических барьеров. В области общественного здравоохранения Япония решительно выступает за всеобщий охват населения медицинскими услугами для улучшения здоровья всех людей. Во время недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи в 2017 году Япония выступила в роли одного из организаторов параллельного мероприятия по вопросу о всеобщем охвате медицинскими услугами, а в декабре она проведет в Токио форум, посвященный данной теме.

46. В рамках своих усилий по построению общества, в котором никто не будет забыт, Япония оказывает поддержку социальному развитию в Африке, содействуя не только экономическому развитию, но и высококачественному росту, в том числе за счет совершенствования систем здравоохранения, обеспечения всеобщего образования и расширения прав и возможностей женщин. В августе 2016 года Япония

организовала в Найроби шестую Токийскую международную конференцию по развитию Африки, на которой она взяла на себя обязательство инвестировать в Африку приблизительно 30 млрд долл. США из государственных и частных источников.

47. В ноябре 2017 года правительство страны оратора проведет Всемирную ассамблею женщин 2017 года, в ходе которой будут рассматриваться универсальные темы, такие как женщины-предприниматели, гендерное равенство, стихийные бедствия, а также женщины и средства массовой информации.

48. **Г-жа Хольцахкер** (Австрия), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что, учитывая недавно принятые демократическим путем решения, в частности выход Соединенного Королевства из Европейского союза («брекзит») и выборы в Соединенных Штатах Америки, которые явно продемонстрировали, какое влияние голоса и мнения молодежи (или их отсутствие) могут оказывать как на национальном, так и на международном уровне, крайне важно укреплять доверие молодежи к политическим процессам и углублять понимание молодежью этих процессов. Молодые люди по-прежнему слишком часто исключаются из официальных процессов голосования и принятия решений и нередко не имеют права голоса при принятии решений, которые оказывают на них самое непосредственное влияние, и это происходит не потому, что они имеют ограниченные возможности или колеблются в своих убеждениях в сфере политики, а просто потому, что к ним относятся как к пассивным и нуждающимся в помощи людям, а не как к участникам этих процессов. Одним из основополагающих компонентов создания устойчивых демократических систем и обеспечения равенства между поколениями является межпоколенческий диалог. В этом отношении молодежь также необходимо более активно привлекать к процессам принятия решений, поскольку стратегии, разработанные без учета потребностей молодого поколения, не могут быть эффективными.

49. Однако, не имея соответствующих знаний, молодежь не сможет принять меры, поэтому чрезвычайно важное значение для построения мирных обществ имеют гражданское и политическое образование, особенно с учетом того, что во всем мире быстрыми темпами распространяются популистские идеи. Молодые люди должны использовать имеющиеся у них возможности для участия в политических процессах, поскольку это позволит им выбирать таких руководителей власти, которые наилучшим образом смогут представлять их интересы, или самим занять их место. Кроме того, исключительно важную

роль играет сотрудничество между молодыми людьми во всем мире.

50. **Г-жа Курет** (Словения) говорит, что ее страна твердо убеждена в том, что одним из чрезвычайно важных элементов создания подлинно сплоченных обществ и обеспечения равного отношения ко всем людям в процессе реализации их прав, обязанностей и основных свобод является содействие всестороннему участию пожилых людей в социальной, культурной, экономической, гражданской и политической жизни. В первой половине 2017 года Словения провела интенсивные публичные консультации по проекту национальной стратегии создания общества с высокой продолжительностью жизни людей, основанного на концепции «активного старения», которая предусматривает оптимизацию возможностей в плане охраны здоровья, участия и безопасности для повышения качества жизни пожилых людей. Для достижения целей этой стратегии будут составлены конкретные планы действий департаментов, а принимаемые на национальном уровне меры будут разрабатываться на основе соответствующих международных стандартов. Вопрос о взаимосвязанности благосостояния молодого и старшего поколений зачастую упускается из виду, а решение выбрать что-то одно в ущерб другому является ошибочным, отрицательно сказывается на солидарности между поколениями и может привести к социальной изоляции.

51. **Г-жа Карли** (Словения), выступая в качестве делегата от молодежи и отмечая, что интеграция является одной из главных целей Повестки дня на период до 2030 года, говорит, что текущие насущные вопросы необходимо решать на скоординированной и всеохватной основе. В Словении молодое поколение сталкивается с многочисленными проблемами, включая структурную безработицу, нестабильную занятость и отсутствие навыков, необходимых для будущего трудоустройства, или несоответствие навыков будущему спросу на рынке труда, — и все эти проблемы задерживают процесс перехода молодежи к взрослой жизни и полноценной самостоятельности. Необходимо обеспечивать осуществление всех прав человека и основных свобод, предоставлять молодежи достойные и стабильные возможности трудоустройства, расширять права и возможности девочек и женщин, стремиться к разработке эффективных механизмов для интеграции и социальной защиты уязвимых групп населения, обеспечивать доступ к качественному образованию во всем мире, задействовать потенциал новых технологий, использовать существующие механизмы международного сотрудничества и разрабатывать

новые, более прогрессивные, а также активизировать усилия по сохранению и защите окружающей среды. Учитывая насущные проблемы, с которыми сталкиваются другие поколения, особенно пожилые люди, исключительно важное значение имеют сотрудничество, диалог и солидарность между поколениями.

52. **Г-жа Салминен** (Финляндия), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что в интересах осуществления резолюции [2250 \(2015\)](#) Совета Безопасности она призывает все государства-члены привлекать молодежь к участию в усилиях по миростроительству и процессах принятия решений на всех уровнях. В Финляндии, например, молодежь участвует в процессах принятия решений на местном уровне через советы по делам молодежи.

53. Права молодых женщин и девочек, которые зачастую игнорируются и нарушаются, являются правами человека. Девочки и женщины должны иметь неограниченный доступ к услугам по охране сексуального и репродуктивного здоровья и осуществлению соответствующих прав, а также равный доступ к качественному образованию. Государствам следует незамедлительно принимать меры по ликвидации дискриминации, основанной на гендерных стереотипах. Международному сообществу необходимо прилагать значительные усилия для изменения сложившейся культуры разделения комплекса навыков и профессий по гендерному признаку, с тем чтобы обеспечить полную реализацию потенциала обществ. Кроме того, право не подвергаться дискриминации по признаку сексуальной ориентации или гендерной идентичности также является одним из прав человека, которое должно защищаться при любых обстоятельствах.

54. Права человека также включают в себя права перемещенных лиц, многие из которых являются молодыми людьми. В Финляндии, как и в других странах Европы, рост миграционных потоков обернулся распространением ненавистнической риторики в отношении мигрантов и беженцев, что создает атмосферу страха, дискриминации и демонизации. Чтобы решить эту проблему, ненавистническую риторику необходимо отвергать и пресекать. Нужно гарантировать мигрантам и беженцам достойное отношение и равные права человека.

55. **Г-н Хау** (Сингапур) говорит, что его страна приветствует то внимание, которое уделяется вопросам развития молодежи в Повестке дня на период до 2030 года и, в частности, в докладе Генерального секретаря о связи развития молодежи с устойчивым

развитием ([A/72/190](#)). Сингапур стремится к построению более заботливого и инклюзивного общества и признает необходимость надления молодежи навыками, которые будут востребованы в будущем. В этой связи страна вкладывает значительные объемы средств в систему образования и предоставляет субсидии нуждающимся детям. Будучи убежденным в том, что образование по-прежнему является основным средством социальной мобильности, Сингапур разработал такую систему образования, которая дает всем детям, независимо от их социально-экономического положения, хороший старт в жизни. 20 специальных школ в Сингапуре позволяют обеспечивать, чтобы дети и подростки с особыми потребностями не были оставлены без внимания. По оценкам Группы по сбору данных журнала «Экономист», система образования в Сингапуре является лучшей в Азии и занимает пятое место в списке 35 стран (Всемирный индекс образования в интересах будущего). В Сингапуре также были созданы учреждения и программы для всестороннего развития молодежи, включая Национальный совет молодежи Сингапура, Программу «Молодые предприниматели» для школ, а также школу, работающую по программе «Выход на природу».

56. Для того чтобы молодые люди стали проводниками перемен, чрезвычайно важно обеспечить их участие в процессах. В этой связи правительство его страны учредило некоммерческую организацию «*Скейп» (*SCAPE), которая занимается оказанием поддержки молодым людям в реализации их потенциала и предоставляет им платформу для того, чтобы они могли выражать свое мнение. Также были созданы национальное учреждение «Молодежный корпус», пропагандирующее добровольческую деятельность среди молодежи, и корпорация молодых волонтеров, организующая спортивные программы для уязвимых и маргинализированных групп населения.

57. Оратор с удовлетворением отмечает, что проводимая Сингапуром политика соответствует рекомендациям Генерального секретаря, содержащимся в его докладе [A/72/190](#). В Сингапуре были разработаны и усовершенствованы национальные стратегии развития молодежи, на реализацию молодежной политики в первоочередном порядке были выделены необходимые ресурсы, а интересы молодежи были учтены в национальных стратегиях и программах. Страна использует также имеющиеся данные в целях содействия эффективному осуществлению аспектов Повестки дня на период до 2030 года, касающихся молодежи. Признавая, что все еще необходимо многое

сделать для улучшения ситуации, Сингапур продолжит прилагать усилия для максимального расширения возможностей молодежи, прислушиваться к ее мнениям и поощрять ее активное участие в жизни общества.

58. **Г-н Риос Санчес** (Мексика) говорит, что, как отмечала делегация его страны более года тому назад, повестки дня Второго комитета, Третьего комитета, политического форума высокого уровня по устойчивому развитию и Комиссии социального развития во многом дублируют друг друга. По этой причине осуществление действующих договоренностей приводит к дублированию усилий, и вопрос о социальном развитии должен быть снят с повестки дня Третьего комитета. После принятия Повестки дня на период до 2030 года развитие должно занимать центральное место в работе всей Организации, и повестку дня Третьего комитета следует пересмотреть для обеспечения того, чтобы дискуссии в его рамках соответствовали новой парадигме и приводили к принятию эффективных мер государствами-членами.

59. Мексика считает экономическую и социальную интеграцию ключевым условием процветания, а ее национальная стратегия социальной интеграции существенно повлияла на повышение благоденствия мексиканцев. Для борьбы с ущемлением интересов пожилых людей Мексика включила интеграцию в число приоритетных вопросов, однако для выявления проблем и возможностей, возникающих в связи со старением населения, необходимы более качественные данные. Помимо этого, в Мексике проживает 37 млн молодых людей, и правительство страны оратора предприняло шаги для обеспечения учета их мнений при разработке политики по всем направлениям. Наконец, Мексика признает и защищает права самых разных типов семей, имеющих в обществе страны.

60. **Г-н Абиш Моралес** (Перу) говорит о том, что под влиянием принятой Повестки дня на период до 2030 года в Перу началась социальная революция. Ее цель заключается в том, чтобы к 2021 году Перу стало современной, справедливой и честной демократической страной, чьи граждане будут пользоваться равенством возможностей и доступом к качественным государственным услугам.

61. В настоящее время Перу пересматривает свою политику социальной интеграции и развития для достижения целевых показателей в отношении нищеты и беременности в подростковом возрасте, а также других проблем, усугубляющих неравенство. Необ-

ходимо расширять права и возможности людей, особенно наиболее уязвимых групп населения. Социального развития невозможно добиться посредством обеспечения одного лишь экономического роста; для борьбы с нищетой и социальной изоляцией необходимы целенаправленные государственные стратегии.

62. Перу будет продолжать концентрировать свои усилия на уменьшении всевозможных факторов уязвимости и на наращивании потенциала. Социальное развитие имеет многогранный характер, и универсального решения не существует; поэтому необходимо проводить консультации с населением, чтобы лучше понимать его потребности, и продолжать обмениваться опытом с другими государствами.

63. **Г-жа де Марко** (Италия), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что Италия добилась прогресса в решении вопросов, касающихся молодежи, и реализации целей в области устойчивого развития. Молодые итальянцы приветствуют, в частности, Национальную стратегию устойчивого развития, в которой признается роль молодежи как движущей силы преобразований, а также План просвещения по вопросам устойчивого развития, представляющий собой первую попытку включить устойчивое развитие в национальные учебные планы. Они приветствуют также преобразование итальянской национальной гражданской службы в универсальную, что дает молодым итальянцам возможность заниматься добровольческой деятельностью за рубежом, а иностранным гражданам — быть волонтерами на территории Италии. На международном уровне правительство страны оратора продемонстрировало твердую приверженность расширению прав и возможностей молодежи не только посредством реализации Программы Организации Объединенных Наций для молодых делегатов, но и выделения 400 000 долл. США Канцелярии Посланника Генерального секретаря по делам молодежи и 100 000 долл. США Всемирному центру по вопросу ответственности по защите на цели просвещения молодых учащихся по вопросу о гражданской активности как инструменте предотвращения массовых злодеяний.

64. **Г-н Муре** (Италия), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что для молодежи Италии и всего мира первостепенное значение имеют две проблемы: безработица среди молодежи и существование категории молодых людей, которые не учатся и не работают. В развитых странах, по имеющимся данным, доля молодых людей в возрасте от 15 до 29 лет, которые не работают и не учатся, составляет порядка 25 процентов. Игнорировать эту часть молодого населения — значит существенно уменьшить

способность молодежи добиваться значительных изменений. Образование и активная гражданская позиция должны стать отправной точкой в обеспечении того, чтобы потенциал крупнейшего за всю историю поколения молодежи не растрачивался впустую. В этой связи важным инструментом может стать неформальное образование. Делегаты от молодежи приветствуют дальнейшие усилия по разработке национальных комплексных систем признания различных видов неформального обучения. Делегаты призывают Комитет серьезным образом рассмотреть вопрос о включении категории молодых людей, которые не работают и не учатся, в проект резолюции, который будет представлен на текущей сессии.

65. **Г-жа Судри** (Израиль), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что когда страны разрабатывают реформы, затрагивающие молодежь, они не всегда спрашивают ее мнения. Такое положение дел нужно менять.

66. Когда ей было 16 лет, она вместе со своими друзьями создала центр для оказания добровольцами из числа молодежи наставнической помощи детям из малоимущих семей. Когда они впервые обратились к муниципальным властям за помощью с этим проектом, им посоветовали вместо этого заниматься добровольческой деятельностью в рамках существующих механизмов. Однако они считали, что они могут создать гораздо более удобную систему по сравнению с существующими структурами. Успех проекта вынудил муниципальные власти подключиться к процессу по прошествии нескольких месяцев. Помимо этого, сотни молодых людей в ее стране создают социальные проекты под эгидой израильской неправительственной организации «Лид», занимающейся развитием лидерских навыков у молодежи. В Израиле в добровольческой деятельности участвуют 55 процентов молодых людей, а в стране создана творческая и инновационная атмосфера, способствующая процветанию молодежи.

67. Молодые люди обладают энергией и уникальными перспективами для выработки решений общемировых проблем и смелостью для того, чтобы противостоять существующей реальности. Им необходимы надлежащее руководство и доступ к возможностям. Социальные перемены происходят тогда, когда на молодежь возлагаются обязанности. В этой связи оратор призывает дать молодежи возможность участвовать в процессах принятия решений на уровне стран и городов.

68. **Г-н Одишо** (Ирак) говорит, что правительство его страны разработало национальную стратегию

развития на 2018-2022 годы. Эта стратегия была создана на основе консультаций и при участии парламента, министерств, учреждений, не относящихся к министерствам, частного сектора, научных кругов, гражданского общества и доноров. Министерство труда и социального развития разработало программу социальной защиты, которая объединяет в себе механизмы социального обеспечения, системы социального страхования и стратегии в отношении рынка труда и расширяет тем самым возможности социально отчужденных групп, особенно лиц с особыми потребностями и пожилых людей. Кроме того, оно будет привлекать организации гражданского общества и использовать социальные сети для отслеживания положения лиц, у которых нет членов семьи, осуществляющих за ними уход, и которым, возможно, требуется защита и убежище.

69. На базе Министерства молодежи и спорта был создан фонд для оказания молодежи поддержки в развитии мелкомасштабных проектов. Для подготовки молодежи к будущему участию в политической жизни и занятию руководящих должностей в социальной сфере был создан молодежный парламент. После освобождения иракскими вооруженными силами районов, ранее находившихся под контролем организации «Исламское государство Ирака и Леванта», молодежь из этих районов посетила южные районы Ирака, жители которых участвовали в усилиях по освобождению территории, что свидетельствует о зрелости и сознательности молодежи.

70. Правительство пытается поддерживать мир, восстанавливать инфраструктуру в освобожденных районах и обеспечивать скорейшее возвращение перемещенных семей в свои дома. Оно высоко ценит поддержку международного сообщества, в том числе гражданского общества и стран-доноров, а также жертвы, которые были принесены в борьбе с терроризмом.

71. **Г-жа Мартинич** (Аргентина) говорит, что экономические стратегии не могут привести к глубинным и долгосрочным изменениям, если в них отсутствует такая составляющая, как социальная интеграция. Социальное развитие следует рассматривать как процесс преобразований, ведущий к полной реализации экономических, политических, социальных, гражданских и культурных прав всех людей. Нищета — это многоаспектное явление, которое требует столь же многоаспектных мер реагирования, а социальная политика должна способствовать устранению структурных причин нищеты.

72. Учитывая всю сложность проблемы нищеты и факт появления новых факторов уязвимости, правительство страны оратора поставило перед собой цель добиться полной ликвидации нищеты. Важно решать проблемы людей с младенчества до старости и гарантировать им полноценную интеграцию и участие на всех этапах жизни. Необходимо также удовлетворять особые потребности инвалидов, и кроме того, для достижения устойчивого развития основополагающее значение имеют защита прав детей и расширение прав и возможностей молодежи посредством предоставления им доступа к образованию и достойному труду. Необходимо обеспечивать защиту семьи во всех ее различных формах.

Заседание закрывается в 12 ч. 55 м.